

poročevalec

Izdaja Občinska konferenca SZDL Domžale - za Referendum

Delavci - Kmetje !

V nedeljo 19. novembra in ponedeljek 20. novembra bomo glasovali o združitvi skupnosti zdravstvenega zavarovanja delavcev in kmetov. Glasovanje pomeni pomembno prelomnico v dosedanjih odnosih in zdravstvenem varstvu delavcev in kmetov. V dosedanjem družbenem razvoju so si delavci preko svoje skupnosti zaradi denarnih možnosti nekoliko hitreje uredili popolno zdravstveno varstvo. Kmetje pa so zaradi usmeritve v družbenem razvoju na tem področju zaostajali, zaradi tega morajo še vedno velik del bremen v primeru bolezni nositi sami. Republiška konferenca ZK je že v lanskem letu dala v svoj program odpravljanje teh razlik. Ker je zdravstveno varstvo organizirano na samoupravni osnovi, je treba združitve obeh skupnosti in izenačitev pravic izvesti z referendumom. Zaradi velikega števila delavcev in vedno manjšega števila zavarovanih kmetov bo obremenitev vseh zavarovancev za izravnavo pravic v zdravstvenem varstvu tako minimalna, da to ne bi smel biti razlog niti za enega udeleženca v glasovanju, ki bi bil proti združitvi.

V preteklosti smo organizirali že več solidarnostnih akcij z namenom, pomagati določeni skupini občanov v naši družbi. Pričakujemo, da bo tudi ob tem glasovanju prišla do izraza solidarnost delavcev, obrtnikov, upokojencev in kmetov. To bo pomemben premik k hitrejšemu napredku naše družbe, saj bodo tudi kmetje uživali popolno zdravstveno varstvo ob manjših stroških kot doslej. Hkrati pa bo v celotni Sloveniji izvedena akcija pomemben prispevek k nadaljnjemu razvoju samoupravljanja.

Skupščina občine Domžale
Družbeno politične organizacije

AKCIJSKI NAČRT OBČINSKEGA POLITIČNEGA ŠTABA ZA IZVEDBO REFERENDUMA O ZDRUŽITVI DELAVSKEGA IN KMEČKEGA ZAVAROVANJA

Občinski politični štab za izvedbo referenduma o združitvi delavskega in kmečkega zavarovanja je mimo predhodnih priprav, ki so jih vršile družbenopolitične organizacije ter občinska skupščina, sprejel še naslednji akcijski načrt, ki naj pripomore, da bodo priprave za referendum in glasovanje samo, čim uspešneje organizirano in izvedeno.

1. - seja plenuma občinskega sindikalnega sveta
2. - seja občinske skupščine - razprava o združitvi delavskega in kmečkega zavarovanja - sprejem sklepov ter zadolžitev odbornikov in poslancev za vključitev v akcijo
3. - sestanek s predsedniki krajevnih skupnosti in predsedniki krajevnih organizacij SZDL - zadolženo predsedstvo občinske skupščine in občinska konferenca SZDL
4. - sestanek s predsedniki sindikalnih organizacij v delovnih organizacijah - zadolžen Občinski sindikalni svet
5. do 16. novembra:
 - a) sestanki zavarovancev v krajevnih skupnostih: za kmete v Domžalah, Moravčah in Lukovici - sekcija za kmetijstvo pri SZDL, sklad za pospeševanje kmetijske dejavnosti
 - b) sestanek z zavarovanci, ki opravljajo samostojne obrtne dejavnosti - zadolžena občinska konferenca SZDL - sekcija za obrt
 - c) sestanki zavarovancev, delavcev v delovnih organizacijah - zadolžen občinski sindikalni svet
 - d) sestanki z upokojenci v Domžalah in Mengšu - zadolženo Društvo upokojencev, občinska konferenca SZDL

Pri izvajanju teh nalog aktivno sodelujejo družbenopolitične organizacije, Društvo upokojencev, zdravstveni delavci, delegati zdravstvenega zavarovanja delavcev in kmetov, občinski štab pa je zadolžen, da sodeluje z regionalnim štabom za izvedbo referenduma za združitve delavskega in kmečkega zavarovanja, volivno komisijo, komunalnim zavodom za socialno zavarovanje ter drugimi nosilci akcije.

Predsednik političnega štaba za izvedbo referenduma občine Domžale:

Jernej LENIČ, l. r.

KAJ BO PRINESLA ZDRUŽITEV OBEH ZAVAROVANJ KMETOM?

Predlagana združena skupnost zdravstvenega zavarovanja delavcev in kmetov bo (ko bo z referendumom sprejeta) omogočila kmetu, da bo imel vse tiste pravice do zdravstvenih storitev, kakor jih uživa sedaj delavec, razen denarnega nadomestila za čas bolezni.

Z izenačitvijo pravic do zdravstvenega varstva pridobijo kmečki zavarovanci ob istih pogojih kot delavci zlasti:

- pravico do zdravljenja v naravnih zdraviliščih;
- enako pravico kot delavci do zobne nege in protetike;
- pravico do ortopedskih pripomočkov in prevozov z reševalnimi vozili ob enaki lastni udeležbi kot zavarovanci delavskega zavarovanja ter do povračila potnih stroškov in dnevnic;
- znižanje prispevka k stroškom za specialistično ambulantno zdravljenje ter za pregled in zdravljenje na bolnikovem domu, kot tudi kritje dela stroškov za neobvezno cepljenje;
- odpravo prispevka k stroškom za prvih 30 dni zdravljenja v bolnišnici;

Podrobnejša obrazložitev pravic, ki bi jih kmečki zavarovanci pridobili ob izenačitvi pravic z delavci so naslednje:

- a) za splošno in specialistično zdravljenje bi se udeležba kmetov znižala od dosedanjih 25% na 5. -din za vsak prvi pregled pri specialistu.
- b) za pregled in zdravljenje na bolnikovem domu se kmetova udeležba zniža od sedanjih 25% stroškov na 10. -din za obisk.
- c) kmečki zavarovanci si pridobijo pravico do prekinitve nosečnosti.
- d) pridobijo si pravico, da krije sklad 50% stroškov za neobvezna cepljenja.
- e) za zdravljenje v bolnišnicah v prvih 30-tih dneh kmečki zavarovanci ne bi več plačevali 10% stroškov.
- f) pridobili bi si pravico do zdravljenja v naravnih zdraviliščih, ki je do sedaj niso imeli.
- g) za zdravila in sanitetni material bi se udeležba kmečkih zavarovancev znižala na 4. - din za zdravilo (do sedaj so plačevali 50% teh stroškov).
- h) za zobozdravstvena dela in protetiko bi plačevali enak del stroškov kot delavci.
- i) kmečki zavarovanci bi si pridobili ob uspešnem izidu referendumu tudi pravico do ortopedskih pripomočkov, povračila stroškov prevozov, povračila potnih stroškov in dnevnic.

"GLASUJMO ZA ENAKE PRAVICE KMETOV DO ZDRAVSTVENEGA ZAVAROVANJA!"

Za postopno zagotovitev enakega zdravstvenega varstva za vse bodo seveda potrebna dodatna sredstva. Višje stroške bo treba zagotoviti po načelu sorazmernosti glede na vire financiranja.

Predvideva se, da bi se z avoljo tega s prihodnjim letom prispevna stopnja za zdravstveno zavarovanje delavcev povečala za 0,17% od kosmatih osebnih dohodkov, medtem ko naj bi se dosedanja prispevna stopnja od katastrskega dohodka za zdravstveno zavarovanje kmetov povečala za 4,10%.

To pomeni, da se potrebna sredstva za zagotovitev zdravstvenega zavarovanja kmetov v obsegu, kot jih že imajo delavci, ne bi stekala od čistih osebnih dohodkov delavcev, ampak bodo osnova za obračunavanje kosmatih osebnih dohodki, tako kakor za ostale prispevke iz delovnega razmerja. Tokrat torej ne gre za samoprispevek. Zato tudi pri upokojencih dodatna obremenitev s prispevkom za zdravstveno zavarovanje nebi imela nobenega vpliva na višino izplačanih pokojnin.

Poglavitni nagibi, ki so vodili samoupravne organe skupnosti delavskega zdravstvenega zavarovanja in skupnosti kmečkega zdravstvenega zavarovanja pri odločitvi o razpisu in izvedbi referendumu za enotno zdravstveno varstvo kmetov in delavcev v združeni skupnosti so zlasti:

- uresničenje družbene skrbi za odpravo socialnih razlik med kmečkim in nekmečkim prebivalstvom;
- skrb za izboljšanje gospodarskega položaja kmečkega prebivalstva in zagotovitev njegove socialne varnosti, kakor tudi avoljo bega kmečkega življa z domačij in pospešitve njegovega postopnega preroda;
- težnja, da kmečko prebivalstvo naše regije ne bi zaostajalo v svojih pravicah do zdravstvenega varstva za drugimi območji naše republike, ob istočasnem stremenju po enotnem zdravstvenem varstvu vseh kmetov in delavcev.

Za uresničitev dolgoletnih teženj kmečkega prebivalstva, da bi bili pri zdravstvenem zavarovanju izenačeni z delavci, je bil sprejet sklep o referendumu, na katerem se bodo vsi zaposleni, vsi kmetje, upokojenci in obrtniki izrekli ali so za izenačitev pravic kmečkega prebivalstva v združeni skupnosti.

Referendum bo 19. in 20. novembra in sicer: 19. novembra bodo glasovali kmetje,

20. novembra pa delavci, upokojenci, vajenci in obrtniki.

Vsak volilec bo prejel vabilo, na katerem bo označeno volišče, kjer voli in datum.

Referendum bo glasovanje za združitev skupnosti zdravstvenega zavarovanja kmetov in delavcev ter za enotno zdravstveno varstvo.

Z vašim DA na referendumu boste izrazili solidarnost v skupnih prizadevanjih za boljše zdravstveno prihodnost sedanjih in bodočih generacij.

"VABIMO OBČANE, DA SE GLASOVANJA UDELEŽE IN DA S SVOJIM "DA" PRISPEVAJO K TEMU, DA BODO KMETJE V SVOJIH PRAVICAH DO ZDRAVSTVENEGA ZAVAROVANJA IZENAČENI Z DELAVCI!"

IZENAČEVANJE PRAVIC KMEČKEGA IN DELAVSKEGA ZDRAVSTVENEGA ZAVAROVANJA SO RAZPRAVLJALI TUDI NA OBČINSKI SKUPŠČINI

Akcijski načrt ukrepov za zmanjševanje socialne neenakosti v naši občini, nas zadaljuje, da uspešno izvedemo referendum o združitvi delavskega in kmečkega zavarovanja. Zato iz tega načrta, ki ga je na osnovi široke razprave sprejela občinska skupščina, povzemamo tisti del, ki govori o postopnem izenačevanju pravic delavcev in kmetov na področju zdravstvenega varstva:

"Na občinski skupščini je bila že sprejeta pobuda, da se združita delavsko in kmečko zdravstveno zavarovanje. Bistvo te združitve bi bilo, da bi imeli kmetje popolno zdravstveno varstvo kot delavci in bi tudi delavci prispevali večji prispevek za zdravstveno zavarovanje. Sedanja stopnja znaša v ljubljanski regiji 7,95 odstotka od bruto osebnih dohodkov delavcev. Ko bosta zdravstveni zavarovanji združeni, pa bo stopnja znašala 8,12 odstotka, torej samo za 0,17 odstotka več. Za to združitve pa je potrebno izvesti referendum med zavarovanci ljubljanske regije. Enake pobude so sprejele tudi občinske skupščine v Kamniku in v Litiji."

Zahtevo o združitvi delavskega in kmečkega zavarovanja je postavila tudi resolucija o družbeno ekonomskih izhodiščih razvoja občine Domžale v letu 1972.

Skupščina občine
Domžale

SKLEPI POLITIČNIH ORGANIZACIJ V ZVEZI Z ZDRUŽITVIJO DELAVSKEGA IN KMEČKEGA ZAVAROVANJA

Politične organizacije so razpravljale o združitvi obeh skupnosti že ob razpravi o akcijskem programu ZK o kmetijski politiki, posebej pa ob sklepih III. seje konference ZK Slovenije o socialnem razlikovanju. Ti sklepi zato obvezujejo vse nosilce nalog v akcijskih programih, zlasti pa komuniste, da se zavzemajo v vseh pristojnih organih za izenačitev pravic v zdravstvenem varstvu delavcev in kmetov.

Andrej Drmal

VABIMO OBČANE, DA SE UDELEŽE IN DA S SVOJIM "DA" PRISPEVAJO K TEMU, DA BODO KMETJE V SVOJIH PRAVICAH DO ZDRAVSTVENEGA ZAVAROVANJA IZENAČENI Z DELAVCI!

MNENJA ZDRAVSTVENIH DELAVCEV O ZDRUŽITVI DELAVSKEGA IN KMEČKEGA ZAVAROVANJA

Boj za zdravje je uspešen le, če se z vzroki obolenj in boleznimi spopademo istočasno in na vsej črti. Zato zdravstvena služba že vseskozi zagovarja in podpira vsako akcijo, katere namen je izenačevanje pravic vsega prebivalstva do zdravstvenega varstva. Sedanje razlike v pravicah zavarovancev posameznih zavarovalnih skupnosti so zdravstveni službi onemogočale enoten nastop. Zavarovanci kmetijskega zavarovanja so imeli bistveno manjše pravice, zdravstvena služba pa v svoji akciji zato večkrat vezane roke. To se je poznalo zlasti pri preventivnem zdravstvenem varstvu, čeprav se boj za zdravje začne pri preprečevanju vzrokov obolenj. Dvomi v to, ali je zdravstvena služba sposobna pokriti povečano povpraševanje, so neutemeljeni. Zdravstvena služba se zato vključuje v akcijo za združitev in poziva občane, da se izrečejo ZA združitev delavskega in kmečkega zdravstvenega zavarovanja.

KOVAČ dr. Ludvik

direktor Zdravstvenega doma Domžale

Z uvedbo obveznih oblik zdravstvenega varstva so bile končno praktično le odpravljene nerazumljive razlike v pravicah otrok in mladine do zdravstvenega varstva. Predlagana združitev obeh zavarovanj bo bistveno prispevala k izenačevanju. Če kje, potem je pri zdravstvenem varstvu otrok in mladine nujno potrebna popolna enakost v pravicah. Pot do zdravega občana, do zdravega proizvajalca gre preko zdravega otroka in zdravega mladince. Ta kontinuiteta ne sme biti pretrgana. Zato moramo za zdravje občana skrbeti že pred rojstvom in te skrbi kasneje ne smemo prekiniti. Združitev obeh zavarovanj pozdravljam. Prepričana sem, da nam bodo mladi ljudje, o katerih sem govorila, ko odrastejo, za našo pravilno odločitev samo hvaležni.

KALAN-KOVAČ dr. Mirjam

vodja službe za varstvo otrok in mladine v
Zdravstvenem domu Domžale

Področje zobozdravstvenega varstva je eno tistih delov splošnega zdravstvenega varstva, za katero so kmetijski zavarovanci močno zainteresirani, imajo pa minimalne pravice. Z izjemo otrok do 15. leta je moral kmetijski zavarovanec vse zobozdravstvene storitve plačati v celoti sam. To je pomenilo zanj večkrat tolikšen izdatek, da se je tem storitvam odrekel, čeprav jih je bil potreben, ali pa se je zatekel v črno prakso. Posledica tega je zelo slabo stanje zobovja tega dela naših občanov. Izenačenje pravic na tem področju in tudi sicer je nujno potrebno. Zobozdravstvena služba ima na razpolago za to potrebne prostore in kadre. Če bodo zagotovljena še finančna sredstva, potem združitev ne bo zmanjšala zmogljivosti zobozdravstvene službe našega zavoda. Zobozdravstveni delavci pozdravljamo in podpiramo prizadevanje za združitev obeh zavarovanj.

PIRC dr. Anton

vodja zobozdravstvene službe v Zdravstvenem domu Domžale

Zdravniki že dolga leta opažamo, da kmetje iščejo zdravniško pomoč šele v skrajni sili. Vzrok temu so bistveno manjše pravice, kot jih ima zavarovanec delavskega zavarovanja. Zato se iskreno pridružujem vsem prizadevanjem za ustanovitev enotne skupnosti zdravstvenega zavarovanja delavcev in kmetov. Menim, da je kmet doslej že toliko prispeval k razvoju naše družbe, da ima nesporno pravico biti vsaj v pogledu zdravstvenega varstva izenačen z delavcem. Zato apeliram: "GLASUJTE ZA!"

CELESTINA dr. Miran

poslanec socialno-zdravstvenega zbora
Skupščine SRS Slovenije in vodja službe
splošne medicine v Zdravstvenem domu
Domžale

Združitev zdravstvenega zavarovanja kmetov in delavcev podpiram in menim, da je to pomemben korak v prizadevanju za odpravljanje socialnih razlik. Odločnost in hitrost pri izvedbi te akcije sta na mestu. Delam v socialno-medicinski službi, kjer imam vsak dan možnost, da se direktno na kraju samem srečujem s primeri neenakosti tudi takrat, ko je življenje človeka pritisnilo povsem ob tla. Naša družba mora biti zato vedno in povsod borec za to, da bodo imeli vsi občani enake pravice in enake možnosti, skrbeti za svoje zdravje.

LEB Tilka

višja medicinska sestra in predsednik Sveta
za zdravstvo in socialno varstvo SOb Domžale

